

银川市妇联“护苗成长”

# 今年已招募2500余名“爱心妈妈” 帮扶困境儿童



孩子们在老师的指导下学习手鼓。  
银川市妇联供图

本报讯（记者 高晓刚）11

月16日下午，在11月20日“世界儿童日”到来前夕，银川市妇联、银川市妇女儿童活动中心组织42名孩子参加“关爱小树苗 童心共成长”世界儿童日主题活动。

在银川市妇儿中心公益教室内，孩子们在“爱心妈妈”王红霞的指导下，有节奏地敲打手鼓，沉浸在欢乐喜庆的气氛中。王老师带领的是一群特殊的孩子，他们当中有的生活困难，有的患有自闭症、智力障碍。为了让孩子们从音乐中找到乐趣、找到希望，王老师耐心地为他们进行讲解、指导，陪着孩子们一起

感受音乐的魅力。

活动中，妇儿中心工作人员还带孩子们到科创空间、儿童之家、绘本馆、桌游馆进行参观、体验和游玩。随后，银川市妇联工作人员为每个孩子赠送了崭新的书包等节日礼物，祝愿孩子们快乐成长，勇敢追梦。

据介绍，今年初，银川市妇联在全市范围内开展“关爱小树苗”行动，动员全社会力量帮助困境儿童学习进步、快乐生活、茁壮成长。截至目前，共争取各类资金、物资共计1123.2万元，共招募“爱心妈妈”2500余名，帮扶困境儿童2400余名。

## 发挥“头雁效应” 激发“群雁活力” 金凤区检察院检察长出庭支持公诉

本报讯（记者 张艳丽）11月15日，银川市金凤区人民法院公开开庭审理殷儒案行贿人姬某某及所控二公司涉嫌单位行贿、对有影响力的人行贿、洗钱罪一案，金凤区人民检察院党组书记、检察长王建勇以公诉人身份出庭支持公诉。

审查起诉阶段，为全面把握案件事实，准确适用法律，精准指控犯罪。王建勇带领办案团队仔细审阅全部卷宗材料，逐一分析研判案件细节，严格把握涉案证据，依法告知各被告人享有的诉讼权利，并依法讯问被告人，听取辩护人的意见。

庭审阶段，王建勇宣读起诉书，指控犯罪。法庭围绕检察机关指控的犯罪事实，依法进行了法庭调查、举证质证、法庭辩论。公诉人就案件事实、法律适用、

定罪量刑、社会危害性、警示教育等方面发表公诉意见。面对检察机关的指控，被告人姬某某当庭表示认罪认罚，辩护人独立行使了辩护权，为其进行充分辩护。法院对此案将择期宣判。

检察长以检察官身份带头办案，是金凤区人民检察院常态化落实入额院领导带头办案制度的缩影，也是全面贯彻落实司法责任制的具体表现。下一步，金凤区人民检察院将持续深化院领导带头办案机制，充分发挥“头雁效应”，激发“群雁活力”，让入额院领导办案的示范效应“始于办案而不止于办案”，以求极致的精神全面提升履职能力和办案质效，不断提高金凤检察工作现代化水平。

## 为法官解锁知识“盲区” 银川中院引入“技术翻译官”

本报讯（记者 王若英）近日，银川市中级人民法院出台《知识产权技术调查官管理办法（试行）》《技术调查官参与诉讼程序指引》，对审理技术类知识产权案件时引入的技术调查官作出明确规范。

银川中院是全区发明专利、实用新型专利、植物新品种、集成电路布图设计、技术秘密、计算机软件权属、侵权纠纷及垄断纠纷民事、行政案件的第一审法院，受理的技术类知识产权案件类型多、难度大。随着生物医药、集成电路、计算机软件、植物新品种等先导产业兴起，相关的知识产权纠纷案件也呈现出极强的专业性和技术性，而拥有专业法学背景的知识产权法官在技术事实查明方面存在着知识“盲区”，审理案件的

挑战越来越大，亟待建立技术调查官制度以提升相关案件的审理质量与效率。

银川中院相关负责人介绍，技术调查官是知识产权法官的“助手”“参谋官”，可以将案件的技术事实翻译成简单易懂的语言传递给法官，辅助法官快速、准确地厘清案件事实，提高审判质效。银川中院出台的两项制度，是结合宁夏地区知识产权保护区情、全区第一审技术类知识产权案件司法实践，对技术调查官制度作出的有力探索。对进一步深化技术类知识产权案件事实查明机制，持续提升知识产权案件审理质效，不断强化知识产权司法保护整体效能，营造优良法治化营商环境具有积极影响。

## 竞赛活动来“暖场” 金凤区首家社区 垃圾分类实训基地启用

本报讯（记者 张艳丽）“垃圾可以分为几类？3、2、1，开始抢答！”“是四类”。

“过期食品属于什么垃圾？”“是厨余垃圾。”

11月16日下午，银川市金凤区首家社区垃圾分类实训基地——彩虹湾社区垃圾分类实训基地启用。作为“暖场”活动——“彩虹约你来分类以赛促学强能力”垃圾分类知识竞赛在基地里如火如荼地进行。

竞赛一开始，便进入紧张激烈的抢答环节。彩虹湾社区专干和银川澳海雍宁府小区物业公司工作人员，被分为5个小组争相答题。竞赛设计的20道抢答题紧贴生活，让参赛队员在以赛促学中找到差距和不足。

“第一次参加这样的竞赛，题目不难，但有点紧张，脑子会突然短路，想不起答案。”银川澳海雍宁府小区物业公司工作人员马丽兴奋地说。垃圾分类工作重在基层，平时在社区开展垃圾分类宣教活动中，她都是自己先学会学懂，再给居民宣讲，确保准确无误。

“从今年5月开始，金凤区物业办依托彩虹湾社区打造辖区首家垃圾分类实训基地，占地120平方米的阵地，设置了手工制作、议事、成果展示三大功能区。”金凤区满城北街街道彩虹湾社区物业专干王学介绍，实训基地除了培训和举办垃圾分类主题活动，更重要的是实现以点带面、以一个小区带动辖区一片的垃圾分类工作。

今年以来，银川市共组织开展垃圾分类知识、分类技巧、垃圾分类法律法规等集中宣传92场7300余人次，开展展示参观宣传74场次，2万余人参加；各县（市）区开展集中宣传800多场10万余人次。全市教育系统758个学校已完成垃圾分类工作，实现全覆盖。